

## 你会游泳吗？会吧……狗刨式算吗

学生怎么才算会游泳？我省给出标准！  
没有辅助独立游25米

本报讯 近日，省教育厅印发的《关于开展普及中小学生学习游泳教育工作的通知》（以下简称《通知》）指出，各地各校要通过校内培训、校外培训、家长培训等多种方式开展游泳教育，并按照“学生能够在没有辅助的情况下独立游25米”为标准进行达标测试。对通过达标测试考核合格的学生要及时发放游泳合格证，考核必须由学校、培训机构、学生或家长三方签名（盖章）确认，并对学会游泳的学生进行奖补。 记者 刘泽飞

《通知》要求，各地各校要认真做好普及中小学生学习游泳教育筹备工作，充分利用校内游泳场地或校外社会资源组织开展学生游泳技能培训，或通过购买服务的方式开展游泳教育工作，并按照“学生能够在没有辅助的情况下独立游25米”为标准进行达标测试。游泳教育可以通过多种方式进行培训：1.校内培训，学校或通过购买服务的方式委托有资质的机构利用学校游泳池对学生进行游泳培训；2.校外培训，学校通过购买服务的

方式委托有资质的机构利用校外社会资源对学生进行游泳培训；3.家长培训，家长自带学生到培训机构参加培训，或家长利用各种资源自行对学生进行游泳培训。

《通知》指出，各地各校对普及中小学生学习游泳教育工作要强化安全管理，细化组织程序，并严格达标考核标准，安全有序推动学生游泳训练达标测试考核工作。对通过达标测试考核合格的学生要及时发放游泳合格证，考核必须由学校、培训机

构、学生或家长三方签名（盖章）确认。省教育厅将组织专家对各地各校报送的情况进行抽查。培训资金按照“省级奖补市县兜底”的原则安排落实。省教育厅对市县教育主管部门报送的学生测试达标情况进行抽查复核后，按照每个小学生学会游泳奖补200元的标准将省级奖补资金拨付到各市县，由市县教育行政主管部门统筹安排用于普及中小学生学习游泳教育的各项工作，不足部分由市县负责，标准可按每人300元左右安排预算。



## 举报这类违法犯罪 最高奖50万元

### 三亚发布群众举报违法线索奖励办法

本报讯 记者昨日从三亚市公安局获悉，为鼓励人民群众同违法犯罪作斗争，广辟犯罪线索来源，及时有效预防和打击违法犯罪，提升三亚市城市综合治理水平，根据国家有关法律、法规，结合三亚市实际，特制定《三亚市群众举报违法线索奖励办法（试行）》。该《办法》自2018年1月1日起执行，试行期间，相关举报奖励标准按照本文件执行，试行结束后，出台正式执行文件，最高奖励50万元。 记者 徐一凡

#### 举报恐怖组织犯罪，最高奖50万

对提供破获危害国家安全罪，组织领导参加恐怖组织罪，帮助恐怖活动罪，准备实施恐怖活动罪，宣扬恐怖主义、极端主义、煽动实施恐怖活动罪，利用极端主义、破坏法律实施罪，强制穿戴宣扬恐怖主义、极端主义服饰标志罪，非法持有宣扬恐怖主义、极端主义物品罪等案件线索的，给予举报有功人员人民币5000元以上、50000元以下奖励。其中，发挥特别重大作用的，奖励人民币50000元至500000元；发挥重大作用的，奖励人民币30000元至50000元；发挥较大作用的，奖励人民币1000元至30000元。

#### 举报严重暴力犯罪，最高奖2万

对提供线索破获杀人、放火、抢劫、强奸、绑架、故意伤害致人死亡等严重暴力犯罪案件，给予举报有功人员人民币2000元以上、20000元以下奖励；提供线索破获故意伤害、非法拘禁、拐卖妇女、儿童、拐骗儿童等侵犯人身、民主权利犯罪案件的，给予举报有功人员人民币2000元以上、20000元以下奖励；提供线索破获盗窃、抢夺、诈骗、敲诈勒索、故意毁坏财物、拒不支付劳动报酬等侵犯财产违法案件，给予举报有功人员人民币1000元以上、20000元以下奖励；提供线索破获聚众斗殴、寻衅滋事、聚众扰乱社会秩序、招摇撞骗、非法集会、污染环境等妨害社会管理秩序犯罪案件的，给予举报有功人员人民币500元以上、20000元以下奖励。

#### 举报聚众吸毒犯罪，最高奖20万

对提供线索破获赌博、开设赌场等涉赌类犯罪案件的，给予举报有功人员人民币1000元以上、20000元以下奖励；提供线索破获组织卖淫、强迫卖淫、引诱、容留、介绍卖淫、组织淫秽表演等涉黄类犯罪案件的，给予举报有功人员人民币1000元以上、20000元以下奖励；提供线索破获毒品刑事案件和举报聚众吸食毒品违法案件线索的，给予举报有功人员人民币1000元以上、200000元以下奖励；提供线索破获非法制造、买卖、运输、储存危险物质、非法制造、销

售、持有、私藏枪支、弹药、非法携带枪支、弹药、管制器具或者爆炸性、毒性、腐蚀性物品、交通肇事、危险驾驶等危害公共安全犯罪案件的，给予举报有功人员人民币1000元以上、20000元以下奖励；提供线索破获网络诈骗、集资诈骗、合同诈骗、非法吸收公众存款、非法组织传销、假冒注册商标、生产、销售伪劣商品等金融犯罪案件的，给予举报有功人员人民币2000元以上、20000元以下奖励；提供线索破获涉旅案件的，给予举报有功人员人民币200元以上、50000元以下奖励；提供线索直接抓获网上逃犯的，给予举报有功人员人民币500元以上、20000元以下奖励；提供治安案件线索经查获的，奖励人民币500元以上、30000元以下奖励。

该《办法》所指举报人不包含公安、检察院、法院、司法、国家安全、武警等负有司法职能的工作人员和其他国家机关在依法执行职务活动中发现违法犯罪活动的工作人员。公安机关对举报人身份等信息严格保密，发生泄密的，严肃追究相关单位和人员责任。对编造不实事件进行谎报、恶意举报的举报人，依法从严追究。群众举报违法线索的行为，应当受到社会的尊重和法律保护，对于打击报复举报人的，依法从重处罚。

#### 举报方式在这里

- 1.电话举报。①三亚市公安局指挥中心24小时报警电话“110”、“(0898-31000001,0898-31000007)”；②市公安局向社会公开的各级领导电话和微信。
- 2.信件举报。举报人以实名方式可直接将举报信件投寄至“海南省三亚市迎宾路362号公安局指挥中心”，邮编：572000。
- 3.当面举报。举报人自愿当面举报的，可以直接到案件辖区派出所或案件主管部门举报犯罪线索，辖区派出所或案件主管部门在接到举报后，于当日将举报情况报送市公安局指挥中心统一备案。
- 4.电子邮件举报。举报人以实名方式可直接将举报邮件发送至电子邮箱：Sanyazhxx@sina.cn。
- 5.举报人认为合适的方法举报。

## 我省力争5年创建9个以上省级创新型市县 创新型乡镇

本报讯 日前，省政府办公厅印发《海南省推进县域创新驱动发展实施方案》提出，力争5年内，创建9个以上省级创新型市县、创新型乡镇，争取创建2个以上国家级创新型市县、创新型乡镇。

《方案》提出，要建立县域创新驱动发展管理体制机制。各市县要建立主要负责人亲自抓、负总责的创新驱动发展工作机制，健全科技管理服务体系，强化科技管理服务队伍建设，提升科技管理部门服务能力。推动县域特色优势产业转型升级。积极营造环境、建设平台、培育企业、发展产业、创建品牌，打造县域发展新引擎。支持知识产权密集型产业，促进县域特色主导产业绿色化、品牌化、高端化、集群化发展。积极开展海南名牌产品认定，提升企业产品品牌知名度，提升区域品牌价值。培育壮大县域科技型中小企业。 记者 刘泽飞

## 2020年我省公交车新能源车比例达90%

本报讯 近日，省交通运输厅印发《加快新能源汽车在交通运输行业推广应用实施意见》。意见提出，到2020年，新能源汽车在我省交通运输行业的应用初具规模，全部新增和更换的公交车中新能源汽车的比例达90%，全部新增和更新的巡游出租汽车使用新能源、清洁能源或混合动力车辆，全省交通运输行业累计推广应用新能源汽车在4000辆以上。此外，城市物流配送、邮政用车每年新增和更换车辆中新能源汽车的比例不低于50%；分时租赁汽车新增和更换全部使用新能源汽车。 记者 沈丽焕

## 合伙虚开发票 非法占有扶贫经费

乐东社保局副局长陈圣豪和县科学技术协会副主席高攀被处分

本报讯 近日，乐东黎族自治县纪委通报1起扶贫领域腐败和作风问题典型案例。乐东县人力资源和社会保障局党组成员、副局长陈圣豪和县科学技术协会副主席高攀，在2016年乐东全面推动扶贫工作期间，两人利用职务上的便利，合伙虚开发票，非法占有扶贫经费3000元。2018年4月，陈圣豪和高攀分别受到党内严重警告处分。 记者 刘泽飞